

各位長官、貴賓、敬愛的家長老師以及 99 屆畢業生

首先恭喜大家畢業了！每到這個時候，校長的心情總是特別的複雜，高興中帶著些許的感傷。高興的是你們長大了！成熟穩重了，即將邁入另一學習階段！感傷的是你們畢業後，校園裡就再也聽不見你們的讀書聲、歡笑聲、甚至跟校長說「你好帥」的問候聲！

儘管是離情依依，我們在校的師長與仍然要祝福你們，繼續為自己的理想努力！尤其是三年級早在四月的時候，為你們種下向日葵的種子，如今已變成一朵一朵希望的「向陽花海」，即將獻給你們，為你們祝福，希望你們的未來就像向日葵般的燦爛耀眼。

校長也配合三年級的「向陽花海」寫下兩句話送給你們，在畢業前夕時，對你們的叮嚀和勉勵。「花若盛開蝴蝶自來，人若精采天自安排」。這兩句話是希望你們在青春年少的時候，努力充實自己，有了豐厚的實力才能迎接未來的挑戰，甚至在競爭的社會中站穩腳步。

那麼要如何充實自己？校長要提醒你們，有兩個重要的方向。第一要有積極進取的態度。真誠的待人，你會得到別人的信任。用心的做事，你會有高度的自信。當你同時擁有「別人的信任」與「高度的自信」這兩個力量結合起來，校長跟你保證，這會是你未來最大的競爭力！

其次，要培養一技之長。校長告訴你們，讀書很重要，但讀書不是唯一的路，找到自己的興趣，努力去做，學一項別人無法取代的技能，你就贏了！就像周杰倫就是彈了一手好鋼琴，能作曲會唱歌，紅遍台灣和大陸。吳寶春才國中畢業，去當麵包師傅的學徒，刻苦的學習，最後成了世界級的麵包師傅，甚至到學校跟你們演講的陳旭源會長，也是沒有機會讀書，國中時就去當修理腳踏車的學徒，也是經過千辛萬苦的學習，最後自創品牌的腳踏車達人，外銷全世界。這些成功的達人，都是我們學習的榜樣。他們共同的地方，就是積極進取學習別人無法取代的一技之長。

最後，校長希望你們常保感恩的心，感謝父母的栽培，讓你們無憂無慮的在學校上學。你們也要感謝學校的師長，照顧你們的生活，指導你們的課業。也要感謝你的同學，陪你共同度過六年美好的時光。畢業之後，常常回來看看老師，看看校長，走出了校門，你們帶著南勢的光環，繼續努力，崢嶸頭角，祝福你們萬里鵬程，飛揚久久！也祝福在座的所有貴賓家長身體健康，萬事如意。